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Comune di Oristano


Comuni de Aristanis

Copia

Deliberazione del Consiglio Comunale

(Nr.___________ del 26.04.2007)

Oggetto:
Conferma aliquota imposta comunale degli immobili e conferma detrazione per abitazione principale.
Sessione di 2^ convocazione. Seduta pubblica.

L’anno duemilasette il giorno ventisei del mese di aprile in Oristano nella sala delle adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:


Presenti nr. 24
Assenti nr. 17
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1. Barberio Antonio

2. Ambus Giuseppe

3. Angioi Angelo

4. Atzori Claudio

5. Cerrone Carlo

6. Coghe Renzo

7. Contini Stefano
8. Delogu Maria
9. Giorico Salvatore

10. Ibba Pasqualina A.

11. Leoni Antonio
12. Licheri Gianfranco

13. Lisini Alessandro

14. Locci Sergio
15. Madeddu Ignazio
16. Marras Giuseppe

17. Masala Giovanni

18. Mele Giuseppe



19. Musinu Mario V.

20. Orrù Stefano

21. Pinna Francesco C.

22. Scanu Antonio B.

23. Tendas Guido
24. Uda Graziano




1. Arca Pietro
2. Cuccu Franco
3. Cuccu Ivano
4. Falconi Antonio
5. Fancello Giuliana
6. Federico Francesco

7. Pia Ernesto
8. Pinna Francesco A.
9. Pinna Gianfranco

10. Sanna Antonello
11. Serra Marcello Gius.
12. Serusi Mimmo Giov.
13. Sotgiu Antonello
14. Tarantini Maria G.
15. Tola Antonio
16. Usai Alessandro
17. Varsi Francesco

Presidente Sig. Salvatore Giorico.

Segretario Generale Dr. Lorenzo Moretti.
In prosecuzione di seduta, ore 19,53
È presente in aula la Giunta Municipale.

Il Presidente ricorda all’assemblea che il 3° punto all’O.d.G. tratta: “Conferma aliquota imposta comunale degli immobili e conferma detrazione per abitazione principale” ed invita l’assessore competente a relazionare in merito.
Illustra brevemente la proposta l’assessore alle Finanze e Bilancio Fabio Porcu.
Intervengono per osservazioni e considerazioni varie, i consiglieri:
Tendas – Masala – Atzori – 
Dichiarazioni di voto:

Tendas, voto contrario.

Angioi, voto Favorevole.
Leoni, voto favorevole.

Ibba, voto contrario.

Locci, considerazioni varie.
Delogu, voto contrario.
(entra Fancello – rientrano Pia – Pinna F. A. – Varsi - presenti 28 – assenti 13)
Atzori chiede chiarimenti in merito all’oggetto della delibera e al contenuto del dispositivo ed invita il Segretario a ritirare la proposta..
Il Presidente per precisazioni.

Atzori, insiste nella sua richiesta.

Dr. Satta Giampaolo fornisce i chiarimenti richiesti dal consigliere Atzori.

Atzori chiede che sia cassato il comma 4 a pagina 2 della proposta.
Assessore Porcu per chiarimenti.
Il Presidente per ulteriori precisazioni in merito alla richiesta del consigliere Atzori.
Assessore Porcu, ritiene che cassare il comma 4 non sia sostanziale ma considerato che il Consiglio intende farlo, si dichiara favorevole.
(escono Angioi – Contini – Delogu - Marras – Musinu – Scanu –– presenti 22 – assenti 19).

Al termine del dibattito il Presidente pone in votazione, per appello nominale, la proposta di cui all’oggetto, così come modificata nel corso del dibattito.

La proposta è approvata a maggioranza con 18 voti favorevoli – 3 contrari (Atzori – Ibba – Tendas) – Astenuto 1 (Giorico).
Il Consiglio Comunale

Udito il Presidente;

Udita la relazione dell’assessore alla Finanze Porcu;

Uditi gli interventi di coloro che hanno partecipato al dibattito;

Dato atto che nel corso del dibattito è stato cassato il comma 4 a pagina 2 della proposta qui di seguito riportato: “Che, al fine di incentivare l’uso meritorio della proprietà immobiliare, appare opportuno estendere l’aliquota del 5 per mille alla unità immobiliare appartenente a soggetti passivi residenti nel comune di Oristano che la concedono in uso gratuito a parenti entro il 2° grado ed affini entro il 1° grado che la utilizzino come abitazione principale”.
Premesso che, con Decreto Legislativo 30 dicembre 1992, nr. 504, è stata istituita, a decorrere dall’1 gennaio 1993, l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.), da applicarsi sul valore dei fabbricati, dei terreni agricoli e delle aree fabbricabili a qualsiasi uso destinati;

Che l’art. 6 del citato Decreto, come modificato dalla legge 23 dicembre 1996, nr. 662, dispone che l’aliquota deliberata dal Comune può essere diversificata, ferme restando le misure minima e massima del 4 e del 7 per mille, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all’abitazione principale, o di alloggi non locati; 

Che l’art. 4, comma 1, della legge 24 ottobre 1996, nr. 556, prevede la possibilità di determinare un’aliquota, comunque non inferiore al 4 per mille, in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci delle cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale nonché per quelle locate, con contratto registrato ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale a condizione che il gettito complessivo previsto sia almeno pari all’ultimo gettito annuale realizzato;

Che la legge 9 dicembre 1998, nr. 431, in materia di disciplina delle locazioni e del rilascio degli immobili adibiti ad uso abitativo, all’art. 2, comma 4, prevede che per favorire la realizzazione degli accordi definiti in sede locale fra le organizzazioni della proprietà edilizia e le organizzazioni dei conduttori maggiormente rappresentative, i Comuni possono deliberare, nel rispetto degli equilibri di bilancio, aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili, più favorevoli per i proprietari che concedono in locazione a titolo di abitazione principale immobili alle condizioni definite dagli accordi stessi;

Che, altresì, il medesimo comma prevede che i Comuni, di cui all’art. 1 del D.L. 30 dicembre 1988, nr. 551, convertito con modificazioni, dalla legge 21 febbraio 1989, nr. 61, e successive modificazioni, fra cui è compreso il Comune di Oristano, sempre ai fine di incentivare gli accordi di cui sopra, possono derogare al limite massimo stabilito dalla normativa vigente in misura non superiore al 2 per mille, limitatamente agli immobili non locati per i quali non risultino essere stati registrati contratti di locazione da almeno due anni;

Che l’art. 52 del Decreto Legislativo 15 dicembre 1997, nr. 446, ha dato facoltà ai Comuni di disciplinare con Regolamento le proprie entrate, anche tributarie, con la sola riserva di legge relativa alla individuazione e definizione delle fattispecie imponibili, dei soggetti passivi e dell’aliquota massima dei singoli tributi, risultandone così rimosso il vincolo riguardante l’aliquota minima, di cui alle norme richiamate ai punti precedenti;

Che il Comune di Oristano, avvalendosi della facoltà prevista dal citato art. 52 del Decreto Legislativo nr. 446/97, con deliberazione del Commissario Prefettizio nr. 15 del 14 settembre 2001 e successive modificazioni, ha adottato il Regolamento in materia di Imposta Comunale sugli Immobili;
Considerato che per l’anno 2007 permangono le finalità generali e gli obiettivi dell’Amministrazione in ordine al  perseguimento dell’equità e perequazione tributaria, attraverso il sostegno alle problematiche abitative delle famiglie nei loro molteplici aspetti, all’incentivazione del mercato degli affitti concordato secondo la legge nr. 431/98;

Che parimenti immutati risultano i movimenti delle spese e la necessità di salvaguardare gli equilibri di bilancio;

Che occorre mantenere quelle diversificazioni determinate dalla necessità di incentivare fiscalmente un uso meritorio della proprietà immobiliare e considerare la ripartizione del carico tributario tra i cittadini mantenendo ed anzi potenziando i benefici per le abitazioni principali;

Che per le medesime finalità e motivazioni appare, altresì, opportuno confermare il regime della detrazione di Euro 114,00 applicabile alle unità immobiliari utilizzate dai soggetti passivi persone fisiche quale abitazione principale e negli altri casi di equiparazione previsti dal Regolamento;

Che il gettito I.C.I., previsto a seguito dell’applicazione dei criteri indicati nelle presenti premesse, è in linea con le previsioni allocate nel Bilancio 2007 – 2009;

Visto il D. lgs. 30 dicembre 1992, nr. 504 e successive modifiche;

Vista la deliberazione Commissario, (per la provvisoria amministrazione del Comune assunta, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 42 del T.U.E.L. in sostituzione del Consiglio Comunale), nr. 15 del 14 settembre 2001 e successive modificazioni, con cui è stato approvato, ai sensi degli artt. 52 e 59 del D.Lgs. n. 446/97, il Regolamento dell’I.C.I. per il Comune di Oristano;

Visto il comma 156 dell’art. 1 della Legge 27.12.2006 nr. 296, modificativo dell’art. 6 - comma 1 - del Decreto Legislativo 30.12.1992 nr. 504, che attribuisce al Consiglio Comunale la competenza a determinare le aliquote I.C.I.;

Richiamato il comma 169 dell’art. 1 della Legge 27.12.2006 nr. 296 che stabilisce il termine per deliberare le tariffe e le aliquote entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione e che in caso di mancata approvazione entro tale termine si intendono prorogate di anno in anno;

Visto il Decreto Ministeriale del 19/03/2007 che differisce il termine per l’approvazione del Bilancio di Previsione 2007 al 30.04.2007;

Acquisiti ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. i pareri tecnico e contabile del Dirigente dell’Area Economico Finanziaria;

Visto l’esito della votazione;

Delibera

1. Di stabilire per l’anno 2007 le aliquote da applicare per l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) ed operare sulla stessa le diversificazioni e riduzioni previste dalla normativa vigente, come segue:

A) l’aliquota ordinaria nella misura del 7 (sette) per mille; 

B) L’aliquota ridotta nella misura del 5 (cinque) per mille, applicata alle unità immobiliari ad uso abitativo, e loro pertinenze, nei casi seguenti:

b.1 unità immobiliare adibita ad abitazione principale dalla persona fisica soggetto passivo e dai soci delle cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel Comune;

b.2 unità immobiliare non locata posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da cittadini italiani non residenti nello Stato;

b.3 unità immobiliare non locata posseduta, a titolo di proprietà o di usufrutto, da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in Istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente;

b.4 unità immobiliare concessa in uso gratuito a parenti entro il 2° grado ed affini entro il 1° grado che la utilizzino come abitazione principale;

Per la fattispecie di cui alle lettere a1), a2) e a3), si applica altresì la detrazione di cui all’art. 8 del D.Lgs. 30 dicembre 1992, nr. 504;

C) L’aliquota agevolata nella misura del 2 (due) per mille, per le unità immobiliari ad uso abitativo, i cui soggetti passivi siano persone fisiche, per le quali siano stipulati o rinnovati contratti di locazione registrati ai sensi della legge n. 431/98, nei confronti di soggetti che la utilizzino quale abitazione principale;

D) L’aliquota maggiorata nella misura dell’8 (otto) per mille per le unita immobiliari destinate ad uso abitativo tenuta a disposizione del proprietario, non occupate e per le quali non risultino contratti di locazione. 

E) Di determinare in Euro 114,00 la detrazione per l'abitazione principale.

F) Di stabilire che (esclusi gli immobili direttamente adibiti ad abitazione principale di residenza e loro pertinenze, a cui appartiene di diritto l'aliquota ridotta) ai fini dell'applicazione dell'aliquota ridotta e/o agevolata, i soggetti che intenderanno usufruirne dovranno inviare apposita richiesta, a pena di decadenza, al Comune di Oristano – Servizio Entrate Tributarie, direttamente o a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, entro il termine massimo della scadenza della seconda rata. 

Nella suddetta richiesta, redatta in forma di autocertificazione, l'obbligato al pagamento del tributo, dovrà dichiarare - sotto la propria responsabilità - il possesso di ogni singolo requisito previsto per usufruire del beneficio suddetto. I contribuenti che avranno inviato la richiesta di cui sopra, entro i termini indicati, potranno al momento del pagamento delle rate già applicare l'aliquota ridotta e/o agevolata. L'Amministrazione si riserva di richiedere la documentazione comprovante quanto dichiarato e di svolgere controlli sulla sua veridicità. Nel caso di dichiarazione infedele saranno applicate le sanzioni previste dalla legge.

G) Di esonerare dai suddetti oneri di dichiarazione i contribuenti che hanno già presentato analoga documentazione relativa agli anni precedenti, a condizione che perduri nel 2007 il possesso dei requisiti richiesti per la fruizione del beneficio.
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(rientrano Angioi - Delogu – presenti 24 – assenti 17).
Ibba, per mozione d’ordine, dichiara di ritenere la proposta testé esaminata e votata, un regolamento, il quale non avendo ottenuto il quorum di voti richiesto, non può essere dichiarato approvato dal Presidente.

Il Presidente precisazioni in merito.
Atzori dichiara di condividere la mozione d’ordine della collega Ibba.
Il Presidente ribadisce che trattasi di una proposta di conferma delle aliquote ICI e non di un regolamento.
Locci propone di aggiornare i lavori al 27 aprile p.v. come previsto dall’avviso di convocazione per la prosecuzione dell’esame dell’O. del G. - 
Atzori ritiene che il Consiglio abbia esaurito l’esame degli argomenti posti all’O. del G. e dichiara di essere contrario alla proposta appena formulata dal collega Locci.
Il Presidente pone in votazione la proposta di aggiornamento dei lavori formulata dal consigliere Locci, che è approvata a maggioranza per alzata di mano con 20 voti favorevoli e 4 contrari (Delogu Tendas – Ibba – Atzori).
Il Presidente accertato l’esito della votazione comunica che i lavori sono aggiornati a domani 27 aprile alle ore 9,00 e scioglie la seduta alle ore 21,15.
“Della seduta è redatto resoconto stenotipico depositato agli atti dell’ufficio Servizio Segreteria Generale”.
Pistis

Letto, approvato e sottoscritto,


Il Presidente


F. to Giorico



Il Segretario Generale



F. to Moretti

Certificato di Pubblicazione

Si certifica che la presente deliberazione trovasi in corso di pubblicazione, per gg. 15 consecutivi dal 04.05.2007 al 19.05.2007.

Dalla Residenza Municipale, lì 04.05.2007



Il Segretario Generale 



F. to Moretti

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Dalla Residenza Municipale, lì 04.05.2007



Il Funzionario Addetto



S. Pistis
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